
JILEMNICKO PRO
RODINY S DĚTMI

Pro letní období region nabízí možnosti pro turistiku díky velké síti dobře značených 
turistických tras. Pro nejmenší jsou určeny naučné stezky s herními prvky a tematickým 
zaměřením. Ke zpestření letního programu můžete využít vyjížďky na koních, hřiště s 
dětskými herními prvky, případně poznávat historii regionu prostřednictvím expozic v 
místních muzeích. Pokud Vám bude přeci jen horko po výstupu na rozhlednu na Žalý, 
máte možnost se zchladit ve venkovních koupalištích v Mříčné, Kruhu, Poniklé nebo 
Jablonci nad Jizerou. V Jilemnici naleznete krytý bazén se saunou a solnou komorou. 
Na své si zde přijdou nejen zájemci o jízdu na kárách nebo terénních koloběžkách, ale 
i fandové geocachingu, geofunu, questingu či razítkovacích her.

Razítkovací hra pro děti „Krakonošova puzzlovačka“

Milé děti, poznejte náš kraj kousek po kousku a posbírejte alespoň šest různých ra-
zítek z návštěvy našich tipů na výlety. Za odměnu si složte obrázek s překvapením, 
který obdržíte po vyplnění razítkovací kartičky v tomto materiálu na IC v Jilemnici nebo 
v Rokytnici nad Jizerou. 

 Krkonošské muzeum v zámku v Jilemnici
V muzeu se nachází stálá expozice věnovaná počátkům a rozvoji lyžování v Krkonoších. 
K zajímavostem muzea patří funkční historický mechanický a ozvučený betlém Jáchyma 
Metelky, jenž na něm započal práce v roce 1883 a stavbu dokončil v roce 1913. V 
prostorách muzea probíhají tematicky zaměřené výstavy spojené s historií Krkonoš. 

 Historické nádraží v Martinicích v Krkonoších
Představuje unikátní areál s funkčními mechanickými návěstidly, dokumentující systém 
řízení a zabezpečení provozu na železnici během 19. a 20. století. Dochované objekty 
a zařízení pocházení z let 1871 - 1948.

Razítko získáte na místním obecním úřadě!

 Rozhledna Žalý na Benecku
Jediná kamenná rozhledna v Krkonoších, která byla vybudována na vrcholu Předního 
Žalého v roce 1892 hrabětem Harrachem s výškou 18 metrů. Z rozhledny je nádherný 
výhled na celé panorama Krkonoš, část Jizerských a Orlických hor a do Českého ráje. 
Vedle rozhledny se nachází napodobenina původní roubené turistické chaty.

 Hucul farma na Janově Hoře
Nachází se v obci Vítkovice a je vyhlášena chovem huculských koní. Můžete zde využít 
možnosti výuky jízdy na koni nebo vyjížďku do terénu s doprovodem. Součástí areálu 
je i stylové dětské hřiště s domácími zvířaty.

 Muzeum krkonošských řemesel v Poniklé
Jedná se o muzeum starých krkonošských řemesel s ukázkou hospodářských strojů. K 
vidění je zde zemědělská expozice, zpracování lnu, praní a žehlení prádla, historická 
móda a módní doplňky, výstava kočárků a další zajímavosti z doby dávno minulé.

 Ruční výroba vánočních ozdob v Poniklé
Rodinná firma Rautis se zde zabývá tradiční ruční výrobou vánočních ozdob z fouka-
ných skleněných perlí. Prostřednictvím on-line rezervace si můžete zajistit exkurzi do 
výroby. Součástí objektu je i kreativní dílna, kde si můžete zkusit vyrobit vánoční oz-
dobu podle svého vkusu. Výrobní proces byl navržen na zapsání na seznam světového 
kulturního dědictví UNESCO.

 Muzeum a galerie Starý kravín ve Františkově
Nabízí stálou expozici dřívějšího nelehkého života na horách se sbírkou historické 
hasičské techniky. V okolí Starého kravína se nachází „Stezka Dřevosochání“, která je 
lemována dřevěnými sochami vzniklými na místních sympóziích. Pořádají se zde také 
výstavy umělců. 

 Bílá skála v Pasekách nad Jizerou
Bílá skála je hora s výškou 964 m. n. m. na pomezí Krkonoš a Jizerských hor zakon-
čená výrazným křemencovým blokem. Z vrcholu jsou nádherné výhledy na oba horské 
hřebeny. Kříž na vrcholu skály připomíná poutní místo věřících v dobách totalitního 
režimu.

Razítko získáte na místním obecním úřadě nebo na Rozhledně Štěpánka

 TIP! Pro zájemce a nadšence virtuální hry Pokémon GO jsme pro vás zmapovali 
síť dostupných stadionů a vyznačili jsme je na přiložené mapě. 

Doporučujeme vám naučné stezky:

 „Pašerácká stezka“ v Rokytnici nad Jizerou
Jedna z pěti naučných stezek v Rokytnici, kterou se vydáte po stopách dávných dob, 
kdy hřebeny Krkonoš a stráně nad Rokytnicí nad Jizerou byly svědky napínavých ho-
niček mezi pašeráky a strážci hranic. Pašerácká stezka je vhodná pro pěší turisty, ale i 
zdatné cyklisty. Na čtyřech zastaveních se dozvíte zajímavé informace o historii pašo-
vání v Krkonoších, o samotných pašerácích, kteří byli ve své době mezi krkonošským 
lidem velmi oblíbení. Stezka je dlouhá 1,3 km. Začíná na Dolním náměstí v Rokytnici 
nad Jizerou. 

 „Lufťákova stezka“ na Benecku
Vy nevíte, kdo je lufťák? Přeci ten, kdo si doslova na vlastní plíce užívá svěží vzduch 
na Benecku, a bystří si tak své smysly. Totiž okysličený mozek lépe myslí! O spojení 
kvalitního vzduchu a zábavy se můžete přesvědčit na 1,6 km dlouhé lufťákově stezce, 
na které na vás čekají zajímavé zastávky s hádankami a pohybem. Stezku zvládnou 
projít všichni, kteří se rádi baví. 

 „U mlejna“ v Martinicích v Krkonoších
Naučná stezka ležící mezi obcemi Martinice v Podkrkonoší a Horní Brannou, v oblasti 
Martinických rybníků a je zaměřena na hospodaření a historický vývoj zdejších lesů. 
Začíná nedaleko roubeného objektu tzv. Martinického mlýna, měří přibližně 2 km a 
na její trase je rozmístěno 7 zastávek s informačními panely. Jednotlivá zastavení jsou 
tematicky pojmenována. 

 „Zelené Krkonoše“ v Jilemnici
Přírodní terénní hra byla vytvořena ve třech partnerských městech: v Jilemnici, Karpa-
czi a Kowarech. Hra je určena pro dospělé i děti, velké i malé hosty Krkonoš. Zapojte 
se do hry, podělte se o zábavu se svými blízkými, s rodinou i přáteli. Hra vám umožní 
aktivní poznání přírodních zajímavostí ve třech partnerských městech. Strávíte spolu 
čas, poznáte různá zákoutí, získáte atraktivní ceny.

Questy v Krkonoších a Podkrkonoší 

Questing je zábavná hra pro děti i dospělé, připomínající „honbu za pokladem“. Jedná 
se o spojení turistiky s odměnami v podobě zajímavostí na cestě nebo drobných od-
měn v cíli. Tři questy neboli hledačky, jsou poznávací trasy po přírodních a kulturních 
atraktivitách. Vedou po jednotlivých zastaveních, kde hledáte indicie pro vyluštění 
tajenky a pokračování v cestě. Když projdete celou trasu, získáte znění tajenky, která 
vás dovede k pokladu. Stačí jen stáhnout a vytisknout si instrukce a můžete vyrazit 
za dobrodružstvím. 

Srdečně vás zveme za našimi questy:

 do Studence na quest „Tříkatastří aneb když roubenka není chaloupka“ 
instrukce ke stažení na http://pohadkove.krkonose.eu/questing/

 do Vítkovic na quest „Od mlýna k mlýnu aneb vítkovický quest o výhledech jest“ 
instrukce ke stažení na http://pohadkove.krkonose.eu/questing/

 do Poniklé na quest  „Po stopách koňských kopyt“ 
instrukce ke stažení na http://www.ponikla.cz/turista/tipy-na-vylet/

 do Rokytnice nad Jizerou na quest „Přírodní divadlo“ 
instrukce ke stažení na www.mesto-rokytnice.cz/turisticke-info/mestske-infor-
macni-centrum 

Pro ty z vás, které baví hrátky s chytrým telefonem, jsou vymyšleny trasy GEOFUNu, 
tedy geolokační hry nové generace v mobilní aplikaci. Zábavnou a soutěžní formou vás 
provedou po dalších zajímavých místech regionu. Přitom budete plnit i různé úkoly, 
které vám mobilní průvodce během cesty sdělí. Stáhněte si aplikaci na www.geofun.
cz, zaregistrujte se, stáhněte si konkrétní hru v regionu a vyrazte na určený start hry.

GEOCACHING

Geocaching, neboli moderní šipkovaná, je hrou, při které s pomocí GPS navigace hledá-
te „poklady“, indicie a plníte úkoly. Na území Krkonoš a Podkrkonoší je několik desítek 
„kešek“. Tipy na zajímavé a populární kešky v našem regionu naleznete na http://
pohadkove.krkonose.eu/geocaching/.

ZIEMIA JILEMNICKA –
DLA RODZIN Z DZIEĆMI

W okresie letnim region oferuje wiele możliwości uprawiania turystyki dzięki gęstej 
sieci dobrze oznakowanych szlaków. Dla najmłodszych przeznaczone są ścieżki dydak-
tyczne z elementami do zabawy oraz ścieżki tematyczne. Letni pobyt można urozmai-
cić korzystając  z oferty przejażdżek konnych, czy placów zabaw dla dzieci, można też 
poznawać historię regionu dzięki różnorodnym wystawom i licznym muzeom. A jeżeli 
po wejściu na wieżę widokową na szczycie Žalý będzie nam gorąco, będziemy mieli 

możliwość ochłodzenia się w odkrytych kąpieliskach w miejscowościach Mříčna, Kruh, 
Ponikla czy Jablonec nad Izerą, a w Jilemnicach dodatkowo w krytym basenie, w któ-
rym znajdziemy też saunę i grotę solną. Coś dla siebie znajdą w regionie też miłośnicy 
przejażdżek na trójkołowcach lub terenowych hulajnogach, a także fani geocachingu, 
geofunu, questingu, czy gier polegających na zbieraniu pieczątek.

Zbieraj pieczątki – puzzle Ducha Gór 

Kochane Dzieci! Poznajcie nasz region krok po kroku, kawałek po kawałku! Za zebra-
nie na znajdującej się w tym folderku karcie pieczątkowej co najmniej sześć różnych 
pieczątek z polecanych przez nas celów wycieczek czeka Was nagroda – w ośrodku 
informacji w Jilemnicach lub Rokytnicach nad Izerą otrzymacie do złożenia obrazek z 
niespodzianką. 

 Muzeum Karkonoskie – pałac w Jilemnicach
W muzeum znajduje się stała wystawa poświęcona historii narciarstwa w Karkonos-
zach. Do najciekawszych eksponatów muzeum należy zabytkowa, udźwiękowiona i 
do dziś działająca mechaniczna szopka skonstruowana przez Jáchyma Metelkę, który 
pracę nad nią rozpoczął w 1883, a zakończył w 1913 roku. W muzeum odbywają się 
też wystawy czasowe związane z historią Karkonoszy. 

 Zabytkowy dworzec – Martinice v Krkonoších
Unikatowy kompleks z działającymi mechanicznymi semaforami, dokumentujący sys-
tem kierowania ruchem na kolei oraz zabezpieczeń kolejowych w XIX i XX wieku. 
Dochowane obiekty i urządzenia pochodzą z lat 1871–1948.

Pieczątkę otrzymać można w tutejszym urzędzie gminy!

 Wieża widokowa Žalý – Benecko
Mierzącą 18 metrów wysokości wieżę na szczycie góry Přední Žalý wybudował w 
1892 roku hrabia Harrach. Jest to jedyna kamienna wieża widokowa w Karkonoszach. 
Rozciąga się z niej wspaniały widok na całe Karkonosze, część Gór Izerskich i Orlickich, 
a także na Czeski Raj. Obok wieży znajduje się replika dawnego schroniska turysty-
cznego o konstrukcji zrębowej.

 Farma Hucul na Janovej Horze
Gospodarstwo leży we wsi Vítkovice i znane jest z hodowli koni huculskich. Można tu 
zapisać się na lekcje jazdy konnej, można też wyruszyć konno w teren w towarzystwie 
przewodnika. Częścią gospodarstwa jest też stylowy plac zabaw, gdzie poznać można 
zwierzęta gospodarskie.

 Muzeum Rzemiosł Karkonoskich – Poniklá
Jest to muzeum prezentujące stare karkonoskie rzemiosła, a także maszyny i urządze-
nia używane w gospodarstwie wiejskim. Zobaczyć można eksponaty dotyczące rolnict-
wa, obróbki lnu, prania, prasowania, ubiory i dodatki do ubiorów, wystawę wózków 
dziecięcych i inne ciekawostki z czasów dawno minionych.

 Ręczna produkcja ozdób choinkowych – Poniklá
RRodzinna firma Rautis zajmuje się tradycyjną ręczną produkcją ozdób choinkowych 
z dmuchanych szklanych koralików. Zakład można zwiedzać po uprzedniej rezerwacji 
przez Internet. Podczas zwiedzania można także spróbować własnoręcznie wykonać 
zabawkę choinkową wedle własnego projektu. Proces produkcji ozdób choinkowych 
zgłoszony został na listę światowego dziedzictwa kultury UNESCO.

 Muzeum i galeria Starý kravín (Stara Obora) – Františkov
Oferuje stałą wystawę pokazującą dawne, niełatwe życie w górach, a także kolekcję 
zabytkowego sprzętu strażackiego. W okolicy muzeum znajduje się ścieżka dydakty-
czna „Dřevosochání” (dosłownie „Rzeźbienie w drewnie”), a na niej rzeźby powstałe 
podczas organizowanych tu plenerów rzeźbiarskich. Organizowane są tu też wystawy. 

 Bílá skála – Biała Skała – Paseky nad Jizerou
Bílá skála to mierzący 964 metrów n.p.m. szczyt na granicy Karkonoszy i Gór Izer-
skich, zwieńczony wyraźnie wyróżniającym się blokiem kwarcu. Ze szczytu rozciągają 
się wspaniałe widoki na oba pasma górskie. Krzyż na szczycie skały przypomina, że 
miejsce to było celem pielgrzymek w okresie reżimu totalitarnego.

Pieczątkę otrzymać można w tutejszym urzędzie gminy albo na wieży widokowej Ště-
pánka!

 Propozycja! Dla zainteresowanych miłośników wirtualnej gry Pokemon GO prze-
analizowaliśmy sieć dostępnych stadionów i oznaczyliśmy na załączonej mapie. 

Polecamy następujące ścieżki dydaktyczne:

 Ścieżka przemytników – Rokytnice nad Izerą
Jedna z pięciu ścieżek dydaktycznych w Rokytnicach, po której wyruszyć można w 
podróż w dawne czasy, kiedy grzbiety Karkonoszy i zbocza nad Rokytnicami nad Izerą 
były niemymi świadkami pełnych napięcia pogoni między przemytnikami a strażnikami 
granic. Ścieżka przemytnicza jest odpowiednia dla turystów pieszych, ale także dla 
bardziej wytrawnych rowerzystów. Na czterech stanowiskach można zapoznać się z ci-
ekawymi informacjami o historii przemytu w Karkonoszach i o samych przemytnikach, 
którzy w tamtych czasach cieszyli się wśród mieszkańców gór dużą popularnością. 
Ścieżka ma 1,3 km długości, zaczyna się na Dolnym Rynku (Dolní náměstí) w Rokyt-
nicach nad Izerą. 

 Ścieżka „Lufciaka” – Benecko
VNie wiedzą Państwo, co to jest „Lufciak”? Słowo „Lufciak” – „Lufťák” – pochodzi od 
słowa „luft”, a więc powietrze, i oznaczać ma kogoś, kto pełną piersią wdycha świeże 
powietrze Benecka, zaostrzając w ten sposób swe zmysły. Bo dobrze dotleniony mózg 
lepiej pracuje! O zbawiennym działaniu połączenia czystego powietrza i zabawy prze-
konać się można na mającej 1,6 km długości „Ścieżce Lufciaka” („Lufťákova stezka”), 
na której czekają nas ciekawe stanowiska ze zgadywankami. Ścieżka polecana dla 
wszystkich, którzy lubią zabawę. 

 „Koło młyna” – Martinice v Krkonoších
Ścieżka dydaktyczna „Koło młyna” („U mlejna”) znajdzuje się między wsiami Martinice 
v Podkrkonoší a Horní Branna w okolicy stawów Martinicke rybníky. Poświęcona jest 
tutejszym lasom oraz gospodarce leśnej. Zaczyna się niedaleko tzw. „Martinickiego 
Młyna” (dom zrębowy), ma około 2 km długości, a na trasie czeka nas 7 stanowisk z 
tablicami informacyjnymi. Poszczególne stanowiska mają nazwy tematyczne. 

 Zielone Karkonosze – Jilemnice
Gra terenowa poświęcona przyrodzie powstała w trzech partnerskich gminach – w 
Jilemnicach, Karpaczu i Kowarach. Przeznaczona jest dla dorosłych i dzieci, dużych i 
małych gości odwiedzających Karkonosze. Ty też możesz włączyć się do zabawy razem 
z rodziną czy przyjaciółmi! Gra umożliwia aktywne poznawanie atrakcji przyrodniczych 
w trzech miastach. Jest to też sposób na przyjemne spędzenie czasu, poznanie różnych 
zakątków regionu, a także zdobycie atrakcyjnych nagród.

Questy w Karkonoszach i na przedgórzu – Podkrkonoší 

Questing to gra dla dzieci i dorosłych polegająca na poszukiwaniu skarbów. Jest to 
turystyka z nagrodami, które otrzymuje się na trasie – w postaci różnych ciekawostek, 
albo na mecie – w postaci drobnych upominków. Trzy takie questy, pod wspólną na-
zwą „Wędrówki Karkonosza”, oprowadzą nas po atrakcjach przyrodniczych i kultural-
nych. Na poszczególnych stanowiskach szukać będziecie wskazówek mających pomóc 
w rozwiązaniu zagadki i kontynuowaniu wędrówki. Po przejściu całej trasy uzyskacie 
rozwiązanie hasła, a tym samym poznacie drogę do skarbu! Wystarczy ściągnąć i 
wydrukować instrukcje i… ruszamy w poszukiwaniu przygód! 

Zapraszamy serdecznie na nasze questy:

 Studenec zaprasza na quest „Tříkatastří aneb když roubenka není chaloupka” 
(„Trójgranicze, czyli o domu zrębowym, który nie jest chatką”) 
Wskazówki do ściągnięcia na http://pohadkove.krkonose.eu/questing/

 Vítkovice zapraszają na quest „Od mlýna k mlýnu aneb vítkovický quest o výhle-
dech jest” („Od młyna do młyna, czyli vitkowicki quest o widokach jest”) 
Wskazówki do ściągnięcia na http://pohadkove.krkonose.eu/questing/

 Ponikla zaprasza na quest „Po stopách koňských kopyt” („Śladem końskich 
kopyt”) 
Wskazówki do ściągnięcia na http://www.ponikla.cz/turista/tipy-na-vylet/

 Rokytnice nad Izerą zapraszają na quest „Přírodní divadlo” („Amfiteatr”) 
Wskazówki do ściągnięcia na www.mesto-rokytnice.cz/turisticke-info/mestske-
-informacni-centrum

Trasy GEOFUNu, czyli gry geolokacyjnej nowej generacji, przeznaczone są dla miłośni-
ków smartfonów. Mająca postać gry aplikacja w ciekawy sposób zapoznaje z wartymi 
poznania miejscami regionu. Nie wystarczy jednak tylko znaleźć te miejsce, trzeba ró-
wnież wykonać różne zadania, o których mobilny przewodnik poinformuje nas podczas 
gry. Aplikację ściągnąć można na www.geofun.cz, można się tam również zarejestrować 
i ściągnąć konkretną grę dla danego regionu. A potem można już ruszyć na start.

GEOCACHING

Geocaching to zabawa w poszukiwanie skarbów za pomocą GPS. Po drodze należy 
trzymać się wskazówek i spełniać zadania. Na terenie Karkonoszy i ich czeskiego pr-
zedgórza (Podkrkonoší) znaleźć można kilkadziesiąt skrytek. Informacje o ciekawych 
i popularnych skrytkach naszego regionu znaleźć można na http://bajkowe.krkonose.
eu/geocaching/.

WHAT CAN FAMILIES
WITH CHILDREN DO IN
THE JILEMNICE AREA

 

You can have a lot of fun in summertime as the region offers lots of possibilities for 
hikers since there is a wide network of well-marked trails. The youngest visitors will 
surely enjoy the educational trails; each of them focused on a different topic with play 
features and playgrounds. To vary your summer time program, you may try horse-back 
riding, visit playgrounds with different play features or you can explore the history 
of the region via the museum exhibitions. After you have climbed up the observation 
tower on top of Žalý Hill you may be a bit hot; then cool down by the outdoor swi-
mming pools in Mříčná, Kruh, Poniklá or Jablonec nad Jizerou. An indoor swimming 
pool, hothouse and salt cave may be found in Jilemnice. If you are a fan of cart rides, 
mountain scooters, geocaching, geofun game, questing or collecting stamp prints, you 
will enjoy a lot of fun in the area.

Stamp collecting game called “Krakonošova puzzlovačka” (Krakonoš´s Puzzle)

Dearest children, get to know the area a bit by bit and collect at least six different 
stamp prints while visiting the places we recommend as nice trips. As an award for 
doing so, and after you have handed in the stamped sheet (which is included), you 
will be asked to complete a picture with surprise at the information centers either in 
Jilemnice or in Rokytnice nad Jizerou. 

 Krkonoše Museum Situated in the Castle in Jilemnice
The exhibit devoted to the beginnings and development of skiing in the Krkonoše 
Mountains can be found in the Krkonoše Museum in Jilemnice. Moreover, a mechani-
cal crib by Jáchym Metelka, which also plays songs, attracts a lot of attention. Metelka 
commenced working on the crib in 1883 and his masterpiece was finished in 1913. 
There are temporary exhibitions connected to the history of the Krkonoše Mountains 
taking place in the museum premises. 

 Historical Train Station in Martinice v Krkonoších
We would like to introduce you a unique railway station with a fully working mecha-
nical signaling device which shows the way in which the railways were managed and 
safeguarded in the 19th and the 20th centuries. The preserved facilities and premises 
are from the years 1871 to 1948.

You can get a stamp at the local Municipal office!

 Lookout Tower Žalý in Benecko
The 18 meter high lookout tower is the only one in the Krkonoše Mountains which 
was built from stone. It is situated on the peak of Přední Žalý and was built in 1892 
by Count Jan Harrach. The lookout tower offers an amazing view to all peaks of the 
Krkonoše Mountains, part of the Jizerské Mountains, the Orlické Mountains and Čes-
ký ráj (Czech Paradise). There is an imitation of the original timbered cottage next 
to the lookout tower.

 Hucul Farm on Janova Hora
It is situated in Vítkovice v Krkonoších and it is well known for keeping the hucul 
horses. You can take the opportunity to learn horse-back riding, take a ride in the 
landscape with a guidance. There is a children´s playground, where domestic animals 
run around, right next to the farm.

 Museum of Krkonoše Crafts in Poniklá
At the museum, the visitors can see exhibitions of crafts that are traditional for 
the Krkonoše Mountains and old agricultural machinery. Except for the agricultural 
exhibitions, there is an exhibition on the flax processing, washing and ironing clothes, 
fashion and accessories in the history, old strollers and other interesting things from 
the times long past.

 Hand Manufacturing the Christmas Decorations in Poniklá
Rautis is a family company which carries on the tradition of hand manufacturing of 
glass-bead Christmas decorations. If you are interested, make an online reservation 
for a tour through the production room. There is a creative workshop in the factory 
where you can try to assemble your own Christmas decoration. It was suggested that 
the hand manufacturing process was added to the UNESCO Cultural Heritage List.

 Museum and Gallery “Starý kravín” (Old Cow Shed) in Františkov
The Starý kravín (Old Cow Shed) in Františkov offers exhibitions describing the former 
hard life in the Krkonoše Mountains as well as a collection of old firefighting equip-
ment. In the vicinity of the museum, you may experience the “Wood-carvers´ Path” 
(Stezka Dřevosochání) which is lined with wooden statues that were carved on the 
spot during the wood-carvers meetings. The museum also offers seasonal exhibitions 
of local artists in various fields of art. 

 Bílá skála (White Rock) in Paseky nad Jizerou
White Rock is a hill with the highest point at the altitude of 964 meters above sea 
level; it is situated in the place where the Krkonoše Mountains meet the Jizerské 
Mountains. The peak is formed from a quartzite rock and it offers an amazing lookout 
at both mountain ridges. The cross at the highest point of the rock is there to co-
mmemorate the place of pilgrimage which was important during the totalitarian era.

You can get a stamp at the local Municipal office or at Štěpánka Lookout Tower!

 ! For those interested and for the Pokemon Go virtual game fans we have 
mapped the available gyms and marked them in the attached map. 

We recommend the educational trails:

 “Smuggling Path” – Thematic nature trail in Rokytnice nad Jizerou (Pašerácká 
stezka)
The path is one of five educational trails in Rokytnice nad Jizerou. It will take you 
into the times when the Krkonoše Mountains ridges and hillsides of Rokytnice nad 
Jizerou witnessed thrilling pursuits among smugglers and keepers of the boarder. 
Smuggling path is intended for hikers as well as fit cyclists. At four stops you will learn 
interesting information on the history of smuggling in the Krkonoše Mountains and 
about the smugglers – who were very popular among the inhabitants of the Krkonoše 
Mountains at that time. 

 “Lufťák´s Path” in Benecko (Lufťákova stezka)
Don‘t you know who „lufťák“ is? It is a person whose lungs enjoy the fresh air in 
Benecko; thanks to this he sharpens his mind since oxygenated brain works better! 
Lufťák´s path offers a combination of fresh air and amusement; it is 1.6 km long and 
full of great stops – where you can have fun while solving riddles and trying various 
sport events. Everyone who likes having fun can manage to go through the path. 

 “Along the Mill“ in Martinice v Krkonoších (U Mlejna)
The educational trail is located just outside the Martinice v Krkonoších village near the 
Martinické fishponds (in the direction from Martinice v Krkonoších to Horní Branná). 
The trail focuses on management and historical development of forests in the area. It 
starts not far from the timbered building of the so-called Martinický mill. It is appro-
ximately 2 km long with 7 stops equipped with information panels. These stops bear 
a name according to their focus. 

 “The Green Krkonoše Mountains“ in Jilemnice (Zelené Krkonoše)
A game played in the nature was created in three partner towns: in Jilemnice, in Kar-
pacz and in Kowary. Children as well as the adult visitors of the Krkonoše Mountains 
can take part in the game. If you participate in the game, you will have fun with your 
friends and family; as well you will get to know a lot of natural interests in three 
partner towns. In addition you will spend time together, find interesting places and 
receive reward for playing.

Questing in the Krkonoše Mountains and its Foothills 

Questing is an amusing game for children as well as for adults. It reminds the “trea-
sure hunt” game. It is a combination of hiking and getting interesting treats on your 
way or little reward after you have crossed the finish line. Three quests, or treasure 
hunts, are educational trails leading you through places of interests in the nature or 
those connected to culture. They take you from one stop to another; at each stop you 
are looking for clues which will help you solve a riddle and those clues will also tell 
you where to continue with your search. If you finish the whole trail, you will collect 
all the clues and find the hidden treasure. You only need to download and print out 
the instruction and you can set off for you adventure. 

We would like to invite you for our quest tracks:

 to Studenec – the quest is called „Tříkatastří aneb když roubenka není chaloupka“ 
(Threefold Register where a Log Cabin does not Have to be a Weekend Cabin) 
Instructions to be downloaded at http://pohadkove.krkonose.eu/questing/

 to Vítkovice – the quest is called „Od mlýna k mlýnu aneb vítkovický quest o výhledech 
jest“ (From One Mill to Another or Else Enjoying the Views on the Vítkovice Quest)  
Instructions to be downloaded at http://pohadkove.krkonose.eu/questing/

 to Poniklá –the quest is called „Po stopách koňských kopyt“ (In the Horses´ Footsteps) 
Instructions to be downloaded at http://www.ponikla.cz/turista/tipy-na-vylet/

 to Rokytnice nad Jizerou – the quest is called „Přírodní divadlo“ (Natural Theater) 
Instructions to be downloaded at www.mesto-rokytnice.cz/turisticke-info/mest-
ske-informacni-centrum 

For those of you who are fond of playing with your smartphones there are available 
the GEOFUN tracks; basically it is an amusing geolocation game of the new genera-
tion which guides you through the most interesting places in the region in a fun and 
competitive way. While following the track, you will perform various tasks that the 
guide assigns you throughout the game. Download the application at www.geofun.
cz, register, download the game in the particular region and set off to the starting 
point of the game.

GEOCACHING

Geocaching is a modern game where, with the help of your GPS, you look for “trea-
sure”, clues or you perform various assignments. There are several dozens of caches 
in the area of the Krkonoše Mountains and its foothills. For tips for interesting and 
popular caches in our region look at http://pohadkove.krkonose.eu/geocaching/.

DIE REGION JILEMNICKO
FÜR FAMILIEN 
MIT KINDERN

In der Sommerzeit bietet die Region dank seines dichten Netzes von gut markierten 
Wegen viele Möglichkeiten zum Wandern. Für die Kleinsten gibt es Lehrpfade mit 
Spielgeräten und thematischen Schwerpunkten. Um ihr Sommerprogramm bunt zu 
gestalten, können Sie hier auch auf Pferden reiten, Kinderspielplätze nutzen und 
gegebenenfalls in Ausstellungen der lokalen Museen die Geschichte der Region ken-
nenlernen. Falls Ihnen beim Aufstieg auf den Aussichtsturm auf dem Berg Žalý zu 
heiß wird, haben sie die Möglichkeit, sich in den Freibädern in Mříčná, Kruh, Poniklá 
oder Jablonec nad Jizerou abzukühlen. In Jilemnice finden Sie auch ein Hallenbad mit 
Sauna und Salzkammer. Auf ihre Kosten kommen hier nicht nur Go-Cart- oder Gelän-
derollerfahrer sondern auch Geocaching-, GeoFun-, Questing- oder Stempelspiel-Fans.

Stempelspiel für Kinder „Rübezahls Puzzle“

Liebe Kinder, lernt unsere Region Stück für Stück kennen und sammelt mindestens 
sechs verschiedene Stempel von den Ausflügen, die wir euch empfehlen. Als Beloh-
nung könnt ihr ein Bild mit einer Überraschung zusammensetzen, das ihr bekommt, 
wenn ihr die Stempelkarten in diesen Materialien im Infozentrum in Jilemnice oder 
Rokytnice nad Jizerou abgebt. 

 Riesengebirge-Museum im Schloss in Jilemnice
Im Museum können Sie eine Dauerausstellung über die Anfänge und die Entwicklung 
des Skifahrens im Riesengebirge besichtigen. Zu den Besonderheiten des Museums 
gehört eine historische funktionierende mechanische Krippe mit Klängen von Jáchym 
Metelka, der sie im Jahre 1883 zu bauen begann und im Jahre 1913 beendete. In 
den Räumlichkeiten des Museums sind auch Sonderausstellungen mit Themenschwer-
punkten zu sehen, die sich mit der Geschichte des Riesengebirges auseinandersetzen. 

 Historischer Bahnhof in Martinice im Riesengebirge
Hierbei handelt es sich um ein einzigartiges Areal mit funktionierenden mechanischen 
Eisenbahnsignalen, die das System der Steuerung und Sicherung des Eisenbahnbet-
riebs im 19. und 20. Jahrhundert dokumentieren. Die erhaltenen Objekte und Anlagen 
stammen aus den Jahren 1871 – 1948.

Den Stempel erhalten sie im hiesigen Gemeindeamt!

JILEMNICKO  
PRO RODINY S DĚTMI

KARPACZ

Bližší informace Vám poskytnou pracovníci informačních center. 
Więcej informacji można uzyskać w ośrodkach informacji. 
Nähere Infos erhalten Sie von den Mitarbeitern der Tourist-Informationen. 
Further information will be provided in the information centers. 

Informační centrum Jilemnice 
Masarykovo náměstí 140, 514 01 Jilemnice 
Tel.: +420 481 541 008 
Email:info@jilemnice.cz 
Web: http://ic.mestojilemnice.cz/cz/informacni-centrum-jilemnice/

Městské informační centrum Rokytnice nad Jizerou 
Horní Rokytnice 197 (budova radnice na dolním náměstí - boční vchod) 
512 44 Rokytnice nad Jizerou 
Tel.: +420 481 522 001 
Email:infocentrum@mesto-rokytnice.cz , inforokytnice@seznam.cz 
Web: www.facebook.com/infocentrumrokytnice

Informační centrum Správy KRNAP - Paseky nad Jizerou  
(v sezóně 2018 mimo provoz, w sezonie 2018 nieczynne, 2018 außer Betrieb, closed 
in 2018 ) 
Paseky nad Jizerou 121, 512 47 Paseky nad Jizerou 
Email: muzeumpaseky@krnap.cz 
Tel.: +420 481 523 609  
Web: http://www.krnap.cz

Regionální turistické informační centrum Krkonoše Vrchlabí 
Krkonošská 8, 543 01 Vrchlabí 
Tel.: +420 499 405 744 
Email: info@krkonose.eu 
Web: www.krkonose.eu

Turistické informace v Karpaczi (PL) 
ul. Konstytucji 3 Maja 25, 58-540 Karpacz 
Tel.: +48 757 618 605 
Email: it@karpacz.eu 
Web: www.karpacz.pl
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 Aussichtsturm „Žalý“ in Benecko
Der einzige steinerne Aussichtsturm im Riesengebirge mit einer Höhe von 18 Metern, 
den 1892 Graf Harrach auf dem Gipfel des Berges „Přední Žalý“ (Vorderer Heidel-
berg) erbauen ließ. Vom Turm aus hat man eine herrliche Aussicht auf das gesamte 
Panorama des Riesengebirges, auf Teile des Iser- und des Adlergebirges sowie auf 
das Böhmische Paradies („Český ráj“). Neben dem Aussichtsturm befindet sich die 
Nachbildung einer ursprünglichen Blockhütte für Wanderer.

 Huzule-Farm am Berg „Janova hora“
Sie befindet sich in der Gemeinde Vítkovice und ist weit bekannt für die Haltung von 
Ponys der Rasse Huzule. Hier können Sie die Möglichkeit nutzen, Reitstunden zu 
nehmen oder in Begleitung eines Mitarbeiters der Farm auszureiten. Bestandteil des 
Areals ist auch ein stilvoller Kinderspielplatz mit Haustieren.

 Riesengebirge-Handwerksmuseum in Poniklá
Hierbei handelt es sich um ein Museum des alten Handwerks im Riesengebirge – 
ergänzt durch landwirtschaftliche Maschinen. Neben einer landwirtschaftlichen Dau-
erausstellung kann man hier historische Mode, Accessoires, Kinderwägen und viele 
andere interessante Details aus längst vergangener Zeit besichtigen und etwas über 
Flachsverarbeitung oder das Waschen und Bügeln von Wäsche erfahren.

 Produktion von handgefertigtem Weihnachtsschmuck in Poniklá
Der Familienbetrieb Rautis beschäftigt sich mit der traditionellen Herstellung von 
Weihnachtsschmuck aus mundgeblasenen Glasperlen. Mittels Online-Reservierung 
können Sie sich für eine Exkursion in die Produktion anmelden. Bestandteil des Ob-
jekts ist auch eine Kreativwerkstatt, wo sie versuchen können, selbst Weihnacht-
sschmuck nach ihrem Geschmack herzustellen. Der Fertigungsprozess wurde für einen 
Eintrag in die Liste des UNESCO-Weltkulturerbes vorgeschlagen.

 Museum und Galerie „Starý kravín“ (Alter Kuhstall) in Františkov
Das Museum bietet eine Dauerausstellung über das frühere nicht besonders leich-
te Leben in den Bergen sowie eine Sammlung historischer Feuerwehrgeräte. In der 
Umgebung befindet sich der Pfad „Stezka Dřevosochání“ mit Holzskulpturen, die in 
hiesigen Symposien entstanden sind. Daneben werden hier auch Ausstellungen von 
bildenden Künstlern präsentiert. 

 Berg „Bílá skála“ in Paseky nad Jizerou
„Bíla skála“ (Heidstein) ist ein Berg mit einer Höhe von 964 m ü.d.M. am Übergang 
zwischen Riesen- und Isergebirge, der von einem markanten Quarzblock gekrönt ist. 
Vom Gipfel aus hat man einen herrlichen Ausblick auf beide Gebirgszüge. Ein Gipfel-
kreuz erinnert daran, dass Gläubige zur Zeit des totalitären Regimes hierher pilgerten.

Den Stempel erhalten sie im hiesigen Gemeindeamt oder beim Aussichtsturm „Rozhled-
na Štěpánka!

 TIPP! Für Fans des virtuellen Spiels Pokémon GO haben wir ein Netz von zug-
änglichen Stadien zusammengestellt, die wir auf der beigelegten Landkarte markiert 
haben. 

Wir empfehlen Ihnen folgende Lehrpfade:

 Der „Schmugglerpfad“ in Rokytnice nad Jizerou
Einer der fünf Lehrpfade in Rokytnice, auf dem Sie den Spuren alter Zeiten folgen, 
als die Bergrücken des Riesengebirges und die Hänge über Rokytnice Zeuge span-
nender Verfolgungsjagden zwischen Schmugglern und Grenzwächtern waren. Der 
Schmugglerpfad ist für Wandertouristen geeignet, aber ebenso für tüchtige Radfa-
hrer. An fünf Stationen erfahren Sie interessante Informationen über die Geschichte 
des Schmuggels im Riesengebirge und über die Schmuggler selbst, die zu ihrer Zeit bei 
den Bewohnern des Riesengebirges sehr beliebt waren. Der Pfad ist 1,3 km lang und 
beginnt am unteren Stadtplatz („Dolní náměstí“) in Rokytnice nad Jizerou. 

 „Luftjak-Pfad“ in Benecko
Sie wissen nicht, was ein „Luftjak“ ist? Das ist einer, der voller Genuss und in vollen 
Zügen die frische Luft in Benecko einatmet und so seine Sinne schärft. Ein mit Sauers-
toff angereichertes Gehirn denkt nämlich besser! Von der Verbindung von qualitätsvo-
ller Luft und Spaß können Sie sich auf dem 1,6 km langen „Luftjak-Pfad“ überzeugen, 
wo interessante Stationen mit Rätseln und Bewegungsspielen auf Sie warten. Den 
Pfad zu gehen schaffen alle, die gerne Spaß haben. 

 „Mühl-Pfad“ in Martinice v Krkonoších
Lehrpfad, der zwischen den Ortschaften Martinice v Podkrkonoší und Horní Branná 
liegt, in der Umgebung des Fischteichs von Martinice, und der der Bewirtschaftu-
ng und der historischen Entwicklung der hiesigen Wälder gewidmet ist. Er beginnt 
unweit von einem Blockgebäude, der sogenannten Martinice-Mühle („Martinický 
mlýn“), hat eine Länge von etwa 2 km und auf seiner Route sind 7 Stationen mit In-
formationstafeln verteilt. Die einzelnen Stationen haben thematische Schwerpunkte. 

 Pfad „Grünes Riesengebirge“ in Jilemnice
Dieses Geländespiel in freier Natur wurde in drei Partnerstädten entwickelt: in Jilem-
nice, Karpacz und Kowary. Das Spiel ist sowohl für Erwachsene als auch für Kinder 
geeignet, für die kleinen und großen Gäste des Riesengebirges. Machen Sie mit bei 
diesem Spiel, teilen Sie Ihr Vergnügen mit Ihren Nächsten, mit Ihrer Familie und Ihren 
Freunden. Das Spiel ermöglicht Ihnen ein aktives Kennenlernen von Besonderheiten 
der Natur in drei Partnerstädten. Sie verbringen Zeit miteinander, lernen verschiedene 
entlegene Winkel kennen und gewinnen dabei attraktive Preise.

Quests im Riesengebirge und seinem Vorland 

Questing ist ein vergnügliches Spiel für Kinder und Erwachsene, das an eine Schatzsu-
che oder Schnitzeljagd erinnert. Es handelt sich dabei um eine Verbindung von Wan-
derungen und Belohnungen in Form von Besonderheiten auf dem Weg und kleinen 
Preisen am Ziel. Die vier Quests sind lehrreiche Routen, auf denen Sie Besonderheiten 
in der Natur und kulturelle Sehenswürdigkeiten kennenlernen können. Sie führen über 
einzelne Stationen, wo Sie nach Indizien zur Entschlüsselung eines Lösungswortes und 
die Fortsetzung des Weges suchen. Wenn Sie die gesamte Route abgegangen haben, 
erhalten die das Lösungswort, das Sie zum Schatz führt. Es genügt, die Anleitungen 
herunterzuladen und auszudrucken und Sie können zu einem Abenteuer aufbrechen. 

Wir laden Sie herzlich zu unseren Quests ein:

 nach Studenec zum Quest „Dreikatastdrei oder Wenn ein Blockhaus keine Hütte ist“ 
Anleitung zum Herunterladen auf http://pohadkove.krkonose.eu/questing/

 nach Vítkovice zum Quest „Von der Mühle zur Mühle oder Der Quest von 
Witkowitz voller Ausblicke ist“ 
Anleitung zum Herunterladen auf http://pohadkove.krkonose.eu/questing/

 nach Poniklá zum Quest „ Auf den Spuren der Pferdehufen“ 
Anleitung zum Herunterladen auf http://pohadkove.krkonose.eu/questing/

 nach Rokytnice nad Jizerou zum Quest „Naturtheater“ 
Anleitung zum Herunterladen auf www.mesto-rokytnice.cz/turisticke-info/mest-
ske-informacni-centrum

Für diejenigen unter Ihnen, denen Spiele mit dem Smartphone Spaß machen, wurden 
GEOFUN-Routen ausgedacht, also Geolocation-Spiele der neuen Generation als Mo-
bile App. In Form eines unterhaltsamen Wettbewerbs werden Sie zu weiteren inte-
ressanten Orten in der Region geführt. Dabei lösen Sie auch verschiedene Aufgaben, 
die Ihnen ihr mobiler Wegbegleiter unterwegs mitteilt. Laden Sie die Applikation auf 
www.geofun.cz herunter, registrieren Sie sich, laden Sie ein konkretes Spiel für diese 
Region herunter und brechen Sie zum vorbestimmten Start des Spiels auf.

GEOCACHING

Geocaching, die moderne Version einer Schatzsuche oder Schnitzeljagd, ist ein Spiel, 
bei dem Sie mithilfe der GPS-Navigation „Schätze“, also Indizien suchen und Aufga-
ben lösen. Im Gebiet des Riesengebirges und seines Vorlandes finden sich mehrere 
Dutzend Geocaches. Tipps sowie interessante und populäre Caches in unserer Region 
finden Sie auf http://pohadkove.krkonose.eu/geocaching/.

Karpacz

Karpacz je pro rodiny s dětmi zajímavá s nabídkou pěších výletů do hor, například k 
boudě Schronisko nad Łomniczką či k chatě Samotnia. Na děti, které mají více energie, 
čeká trasa zdraví na vrchu Pohulanka v centru města s gymnastickými přístroji. Oprav-
dové dětské království s dětským hřištěm, trampolínou a mnoha dalšími atrakcemi na-
leznete při návštěvě Parku pohádek (Park Bajek) v osadě Wilcza Poręba. Odpočinout 
si můžete při pozorování a krmení kachen u přehrady na řece Łomnici. 

Na odvážlivce v Karpaczi čekají také lanové parky a Krkavčí skály (Krucze Skały), kde si 
můžete pod dohledem instruktora vyzkoušet své síly v lezení. Vzrušení nabízí přepa-
dení banky v nedalekém Western City. Zajímavé expozice a informace o místních zají-
mavostech naleznete v Muzeu sportu a turistiky, Muzeu hraček či v Krkonošských ta-
jemstvích. V Muzeu Lega na vás čeká Karkonoš vytvořený z tisíců dílů této stavebnice.

V zimě můžete v Karpaczi kromě lyžování jezdit na sáňkách, snowtubingu nebo brus-
lit na kluzišti. Nezapomeňte se zúčastnit večerní projížďky saněmi taženými koňmi 
s pochodněmi.

Dla rodzin z dziećmi Karpacz to ciekawe miejsce z bogatą ofertą pieszych wycieczek 
w góry – na przykład do Schroniska nad Łomniczką czy do Samotni. Na maluchy, 
które rozpiera energia, czeka wyposażona w przyrządy gimnastyczne trasa zdrowia 
na górze Pohulanka w centrum miasta. Również wizyta w Parku Bajek na Wilczej 
Porębie pozwoli rozładować energię, bo to prawdziwe królestwo dzieci – z placem 
zabaw, trampoliną i wieloma innymi atrakcjami. Odpoczynek znajdziemy przy zaporze 
na Łomnicy – można tu poobserwować i nakarmić kaczki. 

Na odważnych czekają parki linowe i Krucze Skały, na których można spróbować 
swoich sił we wspinaczce pod okiem instruktora. Niemałych emocji dostarczy też udzi-
ał w napadzie na bank w pobliskim Western City. Ciekawe ekspozycje oraz informacje 
o miejscowych ciekawostkach znajdziemy w Muzeum Sportu i Turystyki, Muzeum 
Zabawek czy w Karkonoskich Tajemnicach, a w Muzeum Lego przywita nas figura 
Karkonosza zbudowana z tysięcy tych klocków.

W zimie w Karpaczu oprócz jazdy na nartach pojeździć można na sankach czy łyż-
wach, a także spróbować snowtubingu. Warto też wziąć udział w wieczornym kuligu 
z pochodniami.

 

In the summer, families with children may go for a walk in the Krkonoše Mountains; 
a nice trip is a hike to the mountain hut called Schronisko nad Łomniczką or to Sa-
motnia.

Children full of energy can walk through the fit path on Pohulanka Mountain in the 
town center. There are some athletics equipment on which they can have fun and get 
tired. Visiting the Park Bajek (Fairy Tale Park) in Wilcza Poręba also helps to use up 
energy. It is a true kingdom of children with a playground, trampoline and many other 
attractions.  The whole family will find some rest at the Dam on Łomnica River where 
all of you can watch and feed the ducks.

Those who are brave may visit ropes courses and Raven Rocks (Krucze Skały) and try 
climbing, of course under the supervision of an experienced instructor. In the close 
by Western City a bank robbery will provide you with a variety of emotions. Go to 
the Muzeum Sportu i Turystyki (Museum of Sports and Tourism), the Museum of Toys 
and Mysteries of the Krkonoše Mountains where you can see the exhibitions and learn 
more about the area. Krakonoš (the guardian of the Krkonoše Mountains) waits to be 
seen in the Museum of Lego.

While visiting Karpacz in winter, you can enjoy skiing, sleigh rides, snow tubing or ice-
-skating. Do not forget to take an evening ride in the horse-ridden sleigh with torches.

Karpacz ist für Familien mit Kindern durch sein Angebot an Wanderausflügen in die 
Berge  interessant, beispielsweise zu den Hütten „Schronisko nad Łomniczką“ und „Sa-
motnia“. Für Kinder, die mehr Energie haben, gibt es die sogenannte Gesundheitsme-
ile auf dem Hügel „Pohulanka“ im Zentrum der Stadt, der mit gymnastischen Geräten 
ausgestattet ist. Ein wirkliches Königreich für Kinder mit Spielplatz, Trampolin und 
vielen weiteren Attraktionen finden Sie beim Besuch des Märchenparks „Park Bajek“ 
im Stadtteil Wilcza Poręba vor. Entspannen können Sie sich beim Beobachten und 
Füttern der Enten am Stausee des Flusses Łomnicka.

Für Mutige gibt es in Karpacz Seilparks und die Felsen „Krucze Skały“, wo sie mit 
Unterstützung von Lehrern Ihre Fähigkeiten und Kräfte im Klettern ausprobieren kön-
nen. Große Aufregung bieten Banküberfälle in der nahe gelegenen Western City. Inte-
ressante Ausstellungen und Informationen über regionale Besonderheiten finden Sie 
im Sport- und Wandermuseum („Muzeum Sportu i Turystyki“), im Spielzeugmuseum 
oder im Museum „Geheimnisse des Riesengebirges“ („Karkonoskie Tajemnice“). Im Le-
gomuseum erwartet Sie ein aus tausenden Legosteinen zusammengebauter Rübezahl. 

Im Winter können Sie hier Ski fahren, langlaufen, rodeln, auf Snowtubing-Strecken 
fahren oder eislaufen. Und vergessen Sie nicht, an einer abendlichen Pferdeschlitten-
fahrt mit Fackeln teilzunehmen.
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